
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 17 dias do mês de Março de 2010, às 14:30, no Centro de Convivência, do município, ÁGUAS DE SANTA BÁRBARA, Estado SP, foi realizada a 3ª
Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Ione de Alencar Silva representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

ADHERBAL SALVADOR NESPOLI - ASSOCIAÇÃO MELHOR IDADE
CLAUDEMIR PELA - CÂMARA MUNICIPAL
DÉBORA REGINA CAETANO GREGÓRIO - PREFEITURA MUNICIPAL
FABIANO JOSÉ DE OLIVEIRA SILVA - PREFEITURA MUNICIPAL
MARIA EUGENIA COGO BALLIEGO - EMEI MIRIAM EPHIGENIA VON ZUBEN
NOBOR HAGA - ASSOCIAÇÃO MELHOR IDADE
SUELI THEODORO PELÁ - PREFEITURA MUNICIPAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município ÁGUAS DE SANTA BÁRBARA e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
 Foram apresentados os novos contratados:  Agente Censitário Municipal - Silvia,  Agente Censitário Supervisor - Maurício e Laura e informado que já estão
no Posto realizando a auto-instrução.                      

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
Pequeno comentário sobre os assuntos tratados na reunião anterior, como o apoio na divulgação do PSS dos Agente Censitário Municipal e Agente
Censitário Supervisor. Não houve dúvidas pendentes.                     

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Foi distribuído o Folder e salientada a importância da Base Territorial para os trabalhos do Censo.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
Não houve necessidade, uma vez que as alterações já foram apresentadas na reunião que tratou desse assunto, através de nossas vias. Esclarecemos que
os mapas definitivos estão sendo impressos e os receberemos em breve. Chamamos a atenção, mais uma vez, da importância de que todas as alterações
ocorridas no município sejam comunicadas ao IBGE, como a abertura de novos loteamentos, alterações de nomes de logradouros, criação de novos bairros,
etc.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
Através de cartazes, jornais etc. Foi solicitado à Agente Censitário Municipal, realizar orçamento de serviço de carro de som a fim de intensificar a divulgação.

POSTOS DE COLETA

2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:
Agradecemos o espaço cedido para a instalação do Posto, que é muito adequado para receber a equipe, além da sua localização central. Já está mobiliado
com mesas e bancos para receber os recenseadores.

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?



Sim. Especifique:
A Prefeitura se diponibilizou a estender a instalação da banda larga que existe no prédio da frente(a rádio), mas a velocidade é muito aquém do que o IBGE
necessita. O responsável ficou de verificar a possibilidade de adquirir o Speedy, o que depende da disponibilidade do serviço.
Quanto ao telefone a Prefeitura ficou de verificar.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
Os conceitos principais da pré-coleta foram apresentados, como atualização dos mapas, cadastro de endereços e características do entorno.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
Foi salientada a orientação passada aos contratados, quanto a responsabilidade do trabalho que irão realizar, a seriedade e a preocupação com a qualidade
em todos as fases do Censo.
Chamamos a atenção para o envolvimento de todos na divulgação para que tenhamos a quantidade de recenseadores suficiente para a realização da coleta,
inclusive com o envolvimentos dos contratados nessa fase.
Informamos que o treinamento da Pré-coleta será realizado de 6 a 9 de abril, em Avaré. 

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural;
Casa da Agricultura;
Secretaria Municipal da Saúde; 
Polícia Militar.

Participantes do IBGE: 
Carlos Alberto da Silva - Coordenador de Área Censo 2010.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


